

环太湖自行车赛明日举行

# 多条公交线临时调整

2011年环太湖国际公路自行车赛将于明天举行,为保证此次比赛顺利进行,从9:00~15:30将对吴中旅游度假区比赛道路采取临时交通管制措施,公交320、43路等公交线路涉及调整。

根据通知,9:00~12:00期间将对金庭比赛出发点、环太湖路段至吴中大道段实行交通管制,公交69、691、58、583路实施临时调整:(1)公交69、691、58、583路暂停由金庭换乘枢纽站始发班次。(2)公交69、691路市区至金庭方向开行至蒋墩调头返回,公交58路市区至金庭方向开行至“华之杰”站调头返回。(3)公交583路暂停营运。

因颁奖需要,11:30~15:30太湖湿地公园首末站临时封闭,公交320、330、43、441路实施临时调整:(1)公交320、330路暂停营运。(2)公交43路和441路

按原线行驶至渚镇路渔业路交叉口(距绣品街100米左右),停靠绣品街站后调头返回,不进入湿地公园首末站。

管制道路包括金庭山水生态园—金庭镇—太湖3.2、1号桥—环太湖大道—吴中大道—绕城高速石湖入口—绕城高速西段—苏州绕城高速天池山出口—太湖大道—锦峰路—玉山路—高博软件技术学院—青山路—龙山路—青城山路—嘉陵江路—五台山路—金沙江路—嘉陵江路—太湖大道—贡山路—太湖大堤—Y265—东山路—绣品街(终点站)。 李晓惠

## 农民用刀“写”出木刻书法



华盘根的木刻书法作品

10月29日,苏州图书馆举办了一场特别的木刻书法展,作者将毛泽东的《沁园春·雪》、陆游的《怀成都十韵诗卷》等诗词刻在了大尺寸的红木或者银杏木上,一笔一画苍劲有力。让人惊讶的是,这般鬼斧神工的刻工竟出自一个地道的农民之手。

### 曾经的“蛇王”沉醉于书法雕刻

生于1945年的华盘根从苏州阳山脚下走出,他种过地、当过会计、做过蛇皮生意,还是当年名噪一时的“蛇王”。有趣的是,从未摸过毛笔的他,62岁时自学雕刻。2006年春节后,老华开始探索起将书法与雕刻结合在一起的艺术。对他来说,这是一个完全陌生的领域。他没学过书法,也从未看见别人雕刻,一切都得从头学起。于是,他买来一本《书法大字典》,每天就对着字典练书

法。最近3年里,他买书“充电”就花去了近万元。几年前,他每天工作10多个小时,除了买书和材料,他几乎足不出户。凭着兴趣与毅力,他硬是雕刻出了300多幅形式多样、制作精美且极具视觉冲击力、令书法家们也惊叹不已的木刻书法作品。

### 有人开价20万买其作品被拒绝

在当天展出的近百幅木刻书法作品中,包含了华盘根临摹的王羲之的《寒切帖》、米芾的《盛制帖》等著名书法作品。据了解,常有人对着这些作品问价,仅《沁园春·雪》的红木屏风就有人开价20万,但华盘根坚持不卖。他说,他的作品是要留给后人的。

“这真是个奇迹!”中国书法家协会会员陈益民,在观看华盘根作品后大为感叹。他认为,华盘根的篆书水平甚至已超过了他,而华盘根书法只练了短短几年。华盘根说,他还要出一本“传世书法”的作品集,让更多人看到自己的作品。现在华盘根又在探索“书法竹雕、书法皮雕、书法砖雕”了,记者从浒墅关开发区了解到,明清风光带有意永久陈列其作品。

王玲玲 亦明 文/摄

## 意大利嘉年华登陆苏州



法拉利跑车

法拉利跑车助阵,费列罗巧克力“山”领衔意大利各式美食,意大利乐队热情献演……10月30日下午,苏州乐园的“罗马广场”激情四射,浓浓意大利风情吸引了众多游客。意大利苏州工作组联合中国意大利商会筹办的“意大利嘉年华”首次登陆苏州,带来了一场别样的文化体验活动。

现场两辆法拉利跑车赚尽

眼球。其中红色这款正是《变形金刚3》中出镜亮相的顶级豪车法拉利458 Italia。其流线型的车身动感十足,不少变形金刚迷在看到这款车后兴奋不已,纷纷拿出相机与之合影。另一款法拉利FF更是首次登陆苏州,身为法拉利家族唯一一款四驱车型,其也备受车迷追捧。据了解,这两辆顶级跑车总价超过800万。

据了解,苏州地区已有超过150家意大利企业,成为意大利公司在亚洲地区最为聚集的地区。为了鼓励意大利企业和商人来苏投资、发展,苏州新区政府还推出了“意大利工业园区”。此次嘉年华意在给中国消费者提供一个了解、品味意大利的机会。 王玲玲 文/摄

### ■相关新闻

#### 公交8路线将北延

鉴于城北西路首末站已通过验收,为方便金阊新城居民出行,11月8日起,公交8路由平海路首末站延伸至城北西路首末站,现行走向由平海路、平海路首末站调整为平海路、虎殿路、金业街、城北西路、金筑街、藕前路、横无名路(藕巷新村门口)、城北西路、虎新路、城北西路首末站;撤销平海路首末站,增加美地花园、旺巷桥、联城桥东、圩南港桥、圩北港桥、金业街城北西路北、苏州机电五金城、苏州新东方汽配城、新民村、富强新苑南、金阊新城实验小、景范中学金阊分校、藕巷新村、城北西路首末站。

#### 昆山开通游6旅游专线

上周六,昆山开通了昆山南站至巴城水上公园旅游公交专线游6路,以方便市民在节假日到昆山巴城镇游玩观赏。

据了解,该公交专线仅在双休日、节假日运营,线路包括昆山南站、亭林公园、山风景区、森林公园、登云学院、黄渡江桥(黄泥山遗址)、泰泓花园、绰墩山村、大上海高尔夫球场、阳澄湖蟹舫苑、巴城大闸蟹市场、崇宁寺、巴城水上公园。

发车时间为昆山南站8:00~16:00,巴城水上公园9:00~17:00,班次间隔60~90分钟。

杨艳 李晓惠



## 东太湖大桥开通

10月29日,全长2.6公里、投资2.3亿元的东太湖大桥正式开通。东太湖大桥是230省道吴江北段干线上的一段特大型桥梁,北起吴中区太湖北岸,南至吴江市新规划太湖大堤与230省道交叉口。工程2010年3月20日开工,于2011年8月通过交工验收。

据介绍,东太湖大桥是230

省道东太湖段的重要节点,宽度为双向6车道,设计时速100千米/小时,大桥建成后从苏州市区出发只需15分钟即可到达吴江滨湖新城。东太湖大桥是吴江市规模最大的桥梁,具有规模大、质量优、造型美三大特点,大桥的开通将有效缓解吴江市区和二级省道的交通压力。

李铮/文 新华社/图

## 王淦昌中学喜庆60华诞

王淦昌先生是中国科学院资深院士、“两弹一星”元勋。10月28日上午,以其命名的常熟王淦昌中学迎来了自己建校60周年的纪念日,近3000人参加了庆典。

庆典上,王淦昌先生家属代表等人共同启动了“王淦昌奖教奖学基金”注资仪式,320万元基金分别由王老生前获得的科技贡献奖金、当地政府出资和热心

人士捐资三部分组成,将用于对优秀学生和业绩突出的教师进行奖励。

王淦昌中学是江苏省三级中学,位于著名核物理学家王淦昌先生故乡——常熟市支塘镇。王淦昌是中国实验原子核物理、宇宙射线及基本粒子物理研究的主要奠基人和开拓者,也是我国高科技发展“863计划”的四个倡导者之一。 何洁 孙佳桦

### ■天气

#### 今日最高23℃ 本周气温回升

受高气压的影响,苏州昨天的天气继续保持良好势头,日照温和,气温上升。受夜间降温影响,早晨的气温稍低,但气温从早上5点开始一路缓慢爬升,白天的最高温度在下午3点时达到21.1℃。冷暖适中,天气宜人,不少市民趁着好天气外出活动。美中不足的是,昨天的空气湿度较小,在室外待上一阵子就难免有口干舌燥之感。

苏州气象局发布预告,11月2日,苏州多云转阴;3~5日有一次降水过程;6日阴到多云。预计未来三到七天最低气温17~18℃,将出现在2日。

今天苏州多云,东到东北风4级左右,早晨最低气温:15℃左右,最高气温:23℃左右;明天多云转阴。

今天的穿衣指数为3级:白天气温回升,气温温暖,适宜穿薄型套装、牛仔服、长袖衬衣或者长袖T恤,早晚凉,体质较弱的朋友适当注意防护。

本周天气以多云或阵雨为主,气温较上周将有所上升,最高温度可达25℃左右。空气湿度小,容易引起皮肤干燥、呼吸道干涩等症状,请市民适当多饮水、多吃水果蔬菜、涂擦润肤品。

### 今日周边城市天气

昆山:多云转阴,东风3~4级,23℃~19℃

吴江:多云转阴,东风3~4级,23℃~19℃

太仓:多云转阴,东风3~4级,23℃~18℃

常熟:多云转阴,东风3~4级,23℃~19℃

张家港:多云转阴,东风3~4级,23℃~18℃

上海:多云转阴,东风3~4级,23℃~20℃

### ■资讯

#### 苏博今起举办 英国艺术藏品展

由苏州博物馆与英国文化协会合作促成的《英国制造——英国文化协会现当代艺术藏品展》今天起在苏州博物馆现代艺术厅正式展出。

据介绍,此次展出的艺术作品全部都是英国文化协会从最近20多年收藏的顶级当代艺术作品中精选出来的,包括了27位英国艺术家的100多件作品。其中,有相当多的艺术家都曾经获得或者被提名过特纳奖,包括达明安赫斯特、理查德·吉尔、安·韦·英等。这场展览是“英国制造”在中国巡展的最后一站,该展览前期已经先后登陆到成都、西安和香港,每一站都取得了空前的轰动效果。此次苏州站的展览将一直持续到2012年1月8日。 王玲玲

## 中国农业经济学会 2011年会在苏召开

时下,现代农业发展成为我国探索农村社会经济健康可持续发展的重要话题,如何在工业化和城镇化深入发展的进程中,加快农业现代化建设更是现阶段急需解决的问题。10月29日,中国农业经济学会2011年会暨“三化同步”研讨会在苏州举行,200多名参会代表就“三化同步”展开热烈的讨论,近10位省部级领导作了主题报告。 孙佳桦